

TRABAJO

N.º 146

ORGANO DE LA JUVENTUD Y AGRUPACION SOCIALISTAS Y DE LAS SOCIEDADES OBRERAS
APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 5 Mayo 1912

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 28

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Somos revolucionarios

Los socialistas somos revolucionarios, y esto no solo en la acepción de la palabra que nos hace decir, por ejemplo, que la máquina de vapor es un agente revolucionario.

La transformación social que nosotros queremos llevar a cabo, solo puede realizarse por medio de una revolución política, por medio de la conquista de los poderes públicos que será la obra del proletariado militante.

Y la sola constitución política bajo la cual el Socialismo puede implantarse es la República, la República en su acepción más general, esto es, la República democrática.

KARL KAUSTKY

(De la NEUE ZEIT, órgano científico del Partido Socialista alemán)

La huelga general

Por A. FABRA RIBAS (1)

Las huelgas de los mineros ingleses y alemanes despejarán más de una incógnita y disiparán muchas dudas.

Por de pronto, ya nadie podrá negar la eficacia de la huelga general, de una huelga capaz de paralizar la actividad toda de una nación.

Los adversarios de la huelga general han creído triunfar diciendo, por una parte, que era imposible que todos los asalariados de todas las categorías de la producción abandonaran el trabajo en un momento dado, y por otra, alegando que si los obreros pudiesen llegar a inteligenciarse para ir a la huelga, más fácil y de más provecho les sería entenderse para conquistar el poder político y acabar de una vez con la dominación burguesa.

Mi estimado amigo y maestro Jules Guesde ha planteado este problema, según su costumbre, en términos categóricos.

La huelga general de todos los oficios nacional e internacional —ha dicho Guesde— hay que descartarla por absurda e imposible. Cuando los trabajadores sean capaces de concertarse para una acción tan vasta, no será ciertamente para estar parados, sino para librar la batalla definitiva contra el poder burgués.

Y si la huelga no fuera completamente general, si no abarcara todos los oficios, empezaría por ser una huelga y acabaría por convertirse en una lucha fratricida entre los mismos trabajadores.

Me parece estar oyendo todavía a Guesde tratando, hace algunos años, esta cuestión en casa del malogrado Lafargue, y afirmando que el día en que se declarara una huelga más o menos general y los campesinos, por ejemplo, no pudiesen llevar sus productos al mercado por falta de comunicaciones, se armarían con sus horcas, sus flecheros y sus escopetas para caer como un águila sobre los que los condenaban a una miseria que ellos calificaban de criminal. Afortunadamente, hoy podemos centes-

tar, no con argumentos, sino con hechos a las objeciones de los que no creen ni en la posibilidad ni en la eficacia de la huelga general.

A quienes no les basten los ejemplos de las huelgas austriacas y belgas en favor del sufragio universal, ni la grandiosa lucha sostenida por los obreros suecos en 1909, podemos ofrecerles el caso actual de Inglaterra en que el paro de un millón de mineros ha provocado el cierre de centenares de fábricas y talleres y ha dejado sin trabajo a más de tres millones de hombres. Y ni los no mineros han protestado, ni se ha visto por ninguna parte esa lucha fratricida de que nos hablara Guesde.

En estos momentos, no es posible aventurar si los mineros ingleses saldrán o no triunfantes de la lucha. Todo permite suponer que alcanzarán una señalada victoria; mas, aunque así no fuere, queda desde luego probado que es posible paralizar casi por completo la actividad de un país, poner en un grave aprieto al gobierno y sembrar entre la burguesía una inquietud tal que se confunde a veces con el terror.

Y aunque el paro no pudiera durar ahora lo bastante para obligar a la clase capitalista y a sus lacayos del gobierno a inclinarse ante las peticiones de los obreros, no cabe duda que la primera «manobra» sería, el primer «ejercicio gimnástico» ha dado resultados excelentes, resultados que aseguran de un modo definitivo la bondad del procedimiento.

La huelga general no es, ciertamente, como algunos pretenden, el único medio de combate; pero sí uno de los medios, y de los más eficaces, que tiene el proletariado para luchar victoriosamente contra la burguesía.

La huelga general, tal como nosotros la entendemos, significa que las corporaciones

más importantes, las que dominan todo el sistema de producción, cesan de trabajar en un momento dado.

En Inglaterra, si los mineros, de acuerdo con los obreros de los transportes marítimos y terrestres (caso actual) declaran la huelga, la vida económica del país queda enteramente paralizada.

En España, si los ferroviarios y los obreros de los puertos se cruzaran de brazos, la producción nacional se dislocaría por completo. Y si los obreros panaderos, los de la electricidad, del gas y de los tranvías de las grandes urbes (Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia, Zaragoza y Sevilla) secundaran el movimiento, no hay gobierno ni fuerza alguna que pudiera hacerles frente.

La huelga general es, pues, posible. Ahora, para que la misma tenga verdaderas probabilidades de éxito, es necesario:

- 1.º Que haya un número suficiente de trabajadores organizados capaces de provocar el movimiento y de dirigirlo desde el principio hasta el fin.
- 2.º Que la huelga se declare para obtener un resultado perfectamente definido y que apasione a la clase obrera.
- 3.º Que una gran parte de la opinión pública reconozca la legitimidad de lo que los obreros reclaman.
- 4.º Que la huelga no aparezca como un pretexto para obtener una cosa distinta de la que se pide.

Reuniendo estas condiciones, no cabe la menor duda de que el movimiento tiene asegurado el éxito, sobre todo si la clase obrera cuenta con algunos fondos de resistencia y con la ayuda de un cierto número de cooperativas.

Esta es la tesis que defendí—algunos de nuestros lectores le recordarán seguramente—hace poco más de diez años en la antigua Federación local de Reus y en una reunión pública que organizó en Barcelona la Asociación de la Dependencia Mercantil de aquella localidad.

Ambas reuniones fueron de «controversia», y en ambas encontré algunos compañeros libertarios que, si bien aceptaban los términos generales del problema y la solución que al mismo se daba, se escandalizaban ante esta conclusión: la huelga general puede y debe ser declarada, no sólo para obtener determinadas reivindicaciones de carácter económico, sino también para alcanzar ciertas medidas políticas de extraordinario interés.

La palabra «política» les ponía fuera de sí, sin que pudieran llegar a comprender que la Revolución Social, precisamente porque será social y entrañará un cambio de régimen, será una revolución eminentemente política. (1)

(1) La palabra «política», etimológicamente considerada, viene del griego *politikos*, é, on, que significa cosa referente a la ciudad.

Pero los que tanto empeño tienen en hacer la distinción entre luchas políticas y sociales están seguros de poder establecer siempre y en cada caso particular la diferencia que separa a unas de otras? ¿Y están seguros, además, de poder determinar en todo momento si la lucha política es más importante que la social o vice-versa?

Abandonemos el terreno de la abstracción, en el que las divagaciones y los sofismas tan cómodo asilo encuentran, y consideremos dos casos prácticos: la Ley de Jurisdicciones y la campaña de Marruecos.

Yo no sé ni quiero saber si estos dos casos deben clasificarse entre los «sociales» o los «políticos». Dejo la solución de tan intrincado problema para los que se preocupan más del triunfo de un «método», de su método, que del de una causa, de la causa de todos.

Lo que sí sé es que la abolición de la Ley de Jurisdicciones y el término de la campaña del Rif son cuestiones capaces de apasionar a la clase obrera y de ganar las simpatías de la opinión pública española, y que si los trabajadores no estuviesen divididos por miserables cuestiones de táctica y concertaran con elementos capaces de provocar la huelga general y de dirigirla desde el principio hasta el fin, ni España pasaría por la vergüenza de tener que soportar una ley que la deshonorá y la envilece ni esa maldita guerra del Rif continuaría tragándose el dinero y la sangre de nuestro pueblo.

Por eso los que hemos perdido completamente la confianza en el poder y en la vitalidad de la clase media y no hemos todavía renunciado a llamarnos españoles, nos preocupamos ante todo y sobre todo de que la unión reine entre las filas proletarias y de que el arma de la huelga general pueda ser pronta y eficazmente esgrimida por la clase obrera organizada.

1.º DE MAYO

Fecha gloriosa; día de trascendencia suma para el trabajador que continuamente está sufriendo el latigazo del ambicioso y despótico capitalismo.

Al llegar este día los trabajadores conscientes todos, saludanse alegremente al través de las fronteras borrando razas y clases; y confundidos todos como un solo hermano ansiando un porvenir más dichoso, entonan un canto de alabanza a la libertad y al trabajo.

Trabajadores: Démosle a la fiesta del trabajo el esplendor que se merece dejando desiertos la fábrica o el taller, cumpliendo con ello, el feliz acuerdo tomado en París en el congreso obrero celebrado el año 1889 a la vez que con esto demostraremos que nos vamos capacitando para defender nuestros derechos y que por consiguiente detestamos

(1) Este trabajo se escribió en Marzo último.

TRABAJO

del actual régimen burgués y tirano en que vivimos.

Enaltezcamos el 1.º de Mayo empleando todos nuestros esfuerzos, que este será el mejor medio para tributar homenaje al progreso, a la ciencia y al trabajo.

¡Obreros manuales e intelectuales! Meditemos un poco para darnos cuenta de la esclavitud en que vivimos y somos víctimas, declarandonos en rebeldía contra todo lo que represente esclavitud y tiranía, y marchando de este modo a incorporarnos al gran movimiento emancipador, para enarbolar triunfadora la roja bandera, que es la enseña de la justicia, de la paz y la igualdad.

ANTONIO SEMPERE

Biografía de Máximo Gorki

Máximo Gorki, el famoso escritor socialista cuya celebridad es cosmopolita, instalado por un editor para que escribiera su biografía, le complació en los siguientes términos:

1878, entré de aprendiz en casa de un zapatero.

1879, pasé de aprendiz a casa de un dibujante.

1880, pinche de cocina en un vapor.

1884, comisionista.

1885, panadero,

1886, corista de una compañía de ópera trashumante.

1887, vendedor de patatas callejero.

1888, me quiero matar.

1890, empleado copista en casa de un abogado.

1891, doy a pié la vuelta a Rusia.

1892, publico mi primera novela, y... nada más.

AYUNTAMIENTO

Sesión 1.º Mayo

Esta semana se queda el lector sin reseña de la sesión y sin la crítica que de la misma venimos haciendo.

Debió celebrarse dicho acto el miércoles 1.º de Mayo, a la misma hora en que se verificaba la manifestación, y como esta era cosa más importante que la sesión de Ayuntamiento el compañero Vives y el encargado de escribir esta Sección no acudieron al cabildo. E hicieron bien. Así, que rabien los concejales del cacique que hubieran querido ver su nombre estampado en el periódico. Aunque, como todos saben, pocas veces es para alabarlos. Desde luego, tampoco merecen otra cosa.

¿Que revolvería aquella buena gente? Desde luego que sería algo relacionado con la felicidad... ¿de los administrados? ¡Bobos! De los administradores. Es más práctico. ¿Verdad, concejales con tanto fajin como ausencia de honradez política?

Sobre una protesta

Se ha publicado y repartido gratuitamente por ahí un suplemento al periódico quinzenal «La Razón», órgano de la Juventud Republicana, protestando de que no se haya admitido la bandera de esta entidad, como tal colectividad, en la manifestación del 1.º de Mayo.

No tienen razón los protestantes. Entre otros motivos fundamentales que hoy no enu-

meramos existen los de la conducta de esa Juventud y de su órgano en la prensa, desde la aparición de éste combatiendo encarnizadamente al periódico de las colectividades organizadoras de la Fiesta del trabajo y a sus representantes por su gestión como tales. La misma Agrupación Socialista, alma del movimiento del 1.º de Mayo fué insidiosa y canalllescamente combatida por dicho periódico en su número del domingo pasado. Después de esto, que son los hechos, poco valen las palabras. El amor a las ideas que simboliza la Manifestación obrera, se acredita inscribiéndose en las Sociedades de resistencia y defendiéndolas de la única manera que cabe, honradamente, hacerlo; de verdad.

Y no es que tampoco neguemos el derecho que tiene la Juventud Republicana y su órgano en la prensa «La Razón», de combatir a republicanos y socialistas para dar gusto al cacique; pero ya que esos elementos no han tenido la delicadeza de no solicitar la compañía de aquellos mismos a quienes hacen guerra encarnizada, bien está que nosotros no nos prestemos a una amalgama indecente.

Lo contrario sería tener tan poca vergüenza como ellos.

¿Serán malos gobernantes los Tarines y los Gómez, cuando en Elche se desea vengan los conservadores?

Antonio García Maciá

Ha dejado de existir este querido correligionario nuestro, víctima de una violenta pulmonía.

No obstante ser tan joven, pues solo contaba la edad de 22 años, éste compañero pertenecía a la Agrupación socialista, porque reconocía que dentro de nuestro partido cumplía la misión de honrado y consciente trabajador, dotes ambas de las cuales disfrutaba el infortunado Tonet como generalmente le llamábamos.

Hemos perdido a este compañero en la robustez propia de su edad, cuando con tanta fidelidad y entusiasmo defendía los intereses de su clase, y luchaba por el derrumbamiento de éste carcomido régimen.

A su entierro que fué civil con arreglo a sus convicciones, verificado el Jueves pasado a las cinco de la tarde, asistió una numerosa manifestación de duelo en prueba del vacío en que dejaba el finado a todos cuantos le conocían y trataban.

A sus hermanos, nuestros queridos correligionarios Alfonso y Agustín y al resto de la familia enviamos nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida.

Sr. Galán, cuando llueva salga usted a pasear, mas no lo haga usted, D. Paço, si no ha aprendido a nadar.

Montepío Socialista

Para los afiliados a esta Organización que voluntariamente quieran inscribirse, para las familias de éstos, que reúnan las circunstancias que se expresará y para los inscriptos en la Juventud Socialista, se abre una lista en la cual

figurarán los nombres de cuantos estén conformes con las siguientes

BASES

1.ª Cada individuo depositará una cuota de cincuenta céntimos de peseta con destino a socorrer a la familia del socio que falleciere.

2.ª Para tener derecho a este socorro será condición indispensable que al cadáver se le haga entierro civil, con absoluta exclusión de clero, y que en los últimos momentos de su vida no se le hayan administrado los llamados auxilios espirituales.

3.ª Cuando el causante no haya hecho en vida designación expresa de la persona a quien deba hacerse entrega del dinero, una vez ocurrida su defunción, se entregará la suma que se recaude a los herederos mas próximos que vivan en su compañía.

4.ª Ocurrido un fallecimiento y hecha entrega del dinero a quien corresponda, se procederá a recaudar otra cuota de cada socio para la defunción inmediata.

5.ª Por familia de afiliado a la Agrupación se entiende, para los efectos de este Montepío, a la esposa e hijos que vivan en su compañía, no pudiendo exceder aquélla de 50 años de edad, ni bajar éstos de 12 como tampoco pasar de 23.

6.ª Los afiliados al Montepío que no pertenezcan a la Agrupación, no tendrán voz ni voto, ni derecho a intervenir en nada que se relacione con estas Bases.

7.ª Ocurrida la baja de un afiliado a la Agrupación, podrá continuar perteneciendo al Montepío sin voz ni voto, salvo que la baja lo haya sido por expulsión, en cuyo caso quedará también excluido de estas Bases. La familia del expulsado podrá continuar perteneciendo al Montepío

Sr. Alcalde mayor, administre usted mejor, porque ya dos meses van que no se repesa el pan.

Impresiones

Al ver la grandiosa manifestación obrera que el 1.º de Mayo recorrió por las principales calles de todos los barrios de este mi muy querido Elche, quedé completamente impresionado ante aquella multitud correcta que pacíficamente protestaba de la desigualdad social que existe en este régimen.

Impresión grande me causaron los miles de hombres que cual ejército bien disciplinado marchaban risueños demostrando la satisfacción completa que tenían del hermoso acto que realizaban.

Entonces me dí exacta cuenta de la hidrofobia que pueden tener albergada los pechos de estos ruines caciques que por artimañas miserables tienen en sus largas uñas las riendas del poder.

Ellos presenciaban el desfile de aquella muchedumbre inmensa acompañada de sus banderas de color de sangre, que protestaba de los atropellos y malos actos administrativos de sus gobernantes.

Los nombres de los caciques importantes de este noble y pacífico pueblo, serán esculpidos en las páginas de la historia de Elche para baldon y vergüenza por todas sus monstruosidades.

El pueblo más o menos pronto ba-

rrera tanta inmundicia por que está de su parte la razón, y ante ella todo se derrumba.

A. SERRANO SANCHEZ

Sevilla de mi Sevilla, tú siempre contra el obrero; no me extraña, te conozco, aunque aparentes ser bueno con esa risa que tienes... ves, que te crega t' ahuelo.

Tribuna obrera

No hay tolerancia

Permitásenos también alguna vez, que en esta sección prescindamos de poner en la picota a alguno de los patronos y la emprendamos con las autoridades y sus mandatarios razonando nuestros ataques; pues no siempre son los patronos los que hacen daño a los obreros con su explotación, sino que las autoridades, sin autoridad moral, tiéneles muy poca consideración y respeto a la clase desheredada y con fútiles pretextos, sin ninguna razón de orden social que justifique su mal proceder, coartan libertades conquistadas por la tradición, por el solo hecho de no estar consignadas en las leyes.

No hay concesión; inútiles han sido los esfuerzos realizados por la Junta directiva de los costureros, para que sus asociados pudieran trabajar en las calles y plazas donde no se interrumpiera la vía pública; ya no hay tolerancia por parte de las autoridades para que los obreros puedan trabajar al aire libre; a pesar de haber reconocido tanto los locales, como los provinciales, la comisión que los visitó que era una cosa de justicia y de conciencia el que hubiera una tolerancia sobre el particular, se conoce que alguien mas interesado y mas poderoso que los encargados de conceder estos favores, les han hecho ver la conveniencia de que no hubiera ninguna concesión sobre este caso y se ha denegado.

Ya lo sabeis, costureros, queda prohibido terminantemente por parte de las autoridades el que se pueda trabajar en las calles y plazas donde no se interrumpa la vía pública, esto mas les teneis que agradecer a los que en esta ciudad representan la política de Canalejas, por mas que nos hemos esforzado manifestando que en los pueblos que se dedican a esta industria, hay las mismas costumbres de trabajar todo ha sido inútil, seguramente será que convendrá así para sus intereses políticos y así se hace, ¿qué les importa a ellos que los obreros tengan que trabajar dentro de las pocilgas que habitan y muchos por no tener otro sitio en las mismas habitaciones que duermen? La cues es hacer sentir su poder sobre sus gobernados. Quien manda, manda. Bien o mal, como así conviene a los que manden, pese a quien pese, ha de ser, para que todo el mundo vea que no infringen las ordenanzas municipales.

Todavía no han alegado las autoridades para tomar esta medida ninguna razón convincente, es decir que no han dicho qué perjuicio hay para la población, en que los costureros trabajen en la calle y donde no se interrumpa la vía pública, que razón de orden social puede haber para que no siga la tolerancia que había con los que se dedican a la industria de la alpargata. Respecto a la forma de realizar el trabajo, ¿para que no interesais como les dije, a los patronos a que hagan talleres en condiciones, donde

TRABAJO

puedan tener todos sus operarios? Esto no, esto lo ven irrealizable. ¿Cómo van a arremeter contra sus mantenedores? Esto sería hacer justicia y por algo vivimos en el país de los viceversas.

No hay otra salida mas airosa para las autoridades, que el cumplimiento de la ley y esto invocan. ¿Qué os parece? ¡El cumplimiento de la ley! ¡Qué sarcasmo! ¿Qué serían estos que invocan el cumplimiento de la ley si esta se cumpliera en todos los lados? Seguramente que no se hubieran encumbrado a los cargos que pomposamente ostentan.

DORISTO

:: La Fiesta :: :: del Trabajo ::

Como se tenía anunciado, la fiesta del 1.º de Mayo, se ha celebrado este año con mas brillantez que ninguno de todos los transcurridos desde la celebración del Congreso Socialista Internacional verificado en Paris el año 1889.

A las 6 de la tarde del 30 de Abril entra en la población, la tan aplaudida banda de música de Catral «La Constancia» tocando un bonito pasodoble que es aplaudidísimo por la numerosa concurrencia que la esperaba.

Recorre las calles Mayor Llano, Plaza Puente, Bajada Puente, Puerta de Orihuela, Plaza Barcas, Carmen, Plaza Mayor, Corredera, Ortices, y Plaza de Joaquín Costa, donde está domiciliado el «Círculo Obrero», siendo ovacionada por los muchos obreros de ambos sexos que en dicho Centro la esperaban.

Cumpliendo el programa de la Fiesta a las 7 parte la mencionada banda de música del «Círculo Obrero» y tocando un alegre pasodoble, recorre las principales calles de la población. Por la noche a la hora indicada la laureada banda Blanco y Negro, da una velada en la Plaza del 1.º de Mayo y la no menos digna «La Constancia» de Catral en el Llano, tomando parte en ambos actos el popular «Coro Progreso» siendo aplaudidos por la numerosa concurrencia que asistió a dichas veladas tanto músicos como cantores.

El día 1.º de Mayo, fué un día grandioso, sublime, conmovedor. Hasta la Naturaleza estaba con nosotros.

Desde las 5 de la mañana que las indicadas bandas principiaron a tocar la diana y a cantarla el mencionado Coro, se vela transitar por las calles a muchos grupos de obreros luciendo la ropa dominguera.

El «Coro Progreso» fué invitado a tomar un refresco por el dueño y varios parroquianos de la Barbería del 1.º de Mayo.

Desde las 7 de la mañana el salón del Centro Obrero estaba atestado de gente, teniendo que agrupar en la puerta.

A las 8, hora indicada para partir la manifestación, van sacando a la plaza las banderas de las distintas Sociedades domiciliadas en el Círculo Obrero y formándose grupos por oficios, colocándose cada uno bajo su respectivo pendón.

El compañero Barceló, desde un balcón del Centro, dirige la palabra a los que se van a manifestar, exponiendo el objeto del acto.

Saluda a todos los oprimidos del Mundo y termina con un viva al 1.º de Mayo! que es contestado por los concurrentes. La banda Blanco y Negro entona la Marsellesa que es recibida con grandes aplausos.

Desfila la banda de Catral «La Constancia» y le siguen, La Agrupación Socialista, Constructores de Suelas para Alpargatas, Zapateros, La Unión, (sociedad femenina) El Despertar, (sociedad femenina) Juventud Socialista, Sociedad de Labradores «La Agrícola», Círculo Republicano, La Varía, Albañiles, Hiladores, Coro Progreso, La Compañera del Círculo, Círculo Obrero Illi-

citano y la banda de música Blanco y Negro que cerraba la manifestación. A las 8 y media de la mañana se puso en marcha la manifestación; los primeros manifestantes, llegaron de regreso al Círculo a las once y media. Dará idea esto del número de manifestantes y de la jornada de hoy, de indudable importancia para el obrero organizado y la Agrupación Socialista de Elche.

Al entrar la banda Blanco y Negro en la plaza de Costa, el compañero Barceló dirigió la palabra a los manifestantes leyendo las reclamaciones formuladas a los poderes públicos, ya conocidas de nuestros lectores, y que fueron unánimemente aprobadas, disolviéndose acto seguido la manifestación. La glorieta estuvo concurridísima por la tarde, durante el tiempo que estuvo tocando la banda de Catral.

La velada Teatral, resultó un acto grandioso como todos los celebrados este día.

Como resumen de la jornada diremos que la Manifestación de este año ha sido más numerosa que ningún otro de los anteriores: así lo creemos por propia observación y así nos lo dicen todas las personas extrañas, tanto de Elche como de fuera, que la vieron el año pasado.

Acompañando a la banda de Catral, en su despedida, fué una numerosísima manifestación hasta las afueras del pueblo. Con esta banda vinieron, entre otros, el Alcalde de dicha villa, nuestro distinguido amigo el presidente de dicha entidad musical D. José Gómez, y el individuo de la Junta directiva D. Antonio Leal, habiéndose notado la ausencia, por razón de enfermedad, del Señor Aguilar, persona que como las dos antes nombradas gozan de muchas simpatías en la localidad.

Tanto la banda «Blanco y Negro», de esta Ciudad, como «La Constancia», de Catral no han regateado trabajo alguno, y con mucho esmero y gusto han tomado parte en la celebración de la fiesta, por lo cual el pueblo les está verdaderamente reconocido, como manifestó en diferentes ocasiones premiando sus méritos con entusiastas aplausos.

El Orfeón Socialista también ha trabajado con ahínco y su labor ha sido igualmente recompensada con el entusiasmo de los oyentes. Tenemos la satisfacción de consignar la opinión de personas competentes en la música que nos han encomiado el progreso realizado por esta masa coral desde el año último a ahora.

En el Teatro todos trabajaron bien, distinguiéndose la Sra. Aracil y el Sr. Blasco, que rayaron a gran altura.

Podemos sentirnos satisfechos de esta hermosa jornada.

Socialistas ilicitanos: No olvidéis el Montepío de la Agrupación.

Está encargado de hacer la inscripción y de recaudar las cuotas el compañero José Antón Santoro, calle Retor, 1.

⊙ Dedadas ⊙

Si somos tan ruines como decís, ¿por qué solicitais nuestra compañía? Menos odio y más lógica.

NONO

La juventud no resulta de la partida bautismal, sino de la lozanía de las ideas.

Hay quienes son jóvenes por la edad y viejos por la ranciedad de sus prácticas y por su apego a las costumbres tradicionales.

Aunque se pongan los motes que quieran.

NONO

Algunos «jóvenes» están muy calientes. No nos extraña.

Si emplearan sus energías para combatir a los patronos sin conciencia, a las autoridades que atropellan y a los caciques que oprimen al pueblo, no re-

servarían tantas fuerzas para hacer la guerra a republicanos y socialistas.

Pero ¡recontra! no vayamos a pedir a esos chicuelos que se pongan enfrente de los poderosos.

Porque nunca está demás hallarse a buenas con los que tienen poder y Guita.

NONO

No encizañes, Hermanito, no encizañes.

Saca la carita, hombre, saca la carita.

NONO

De los actos de matonismo que realizan los esbirros, son responsables los caciques.

Porque aún cuando, en algún caso concreto, no ordenen ó azucen la hazaña los caciques, son éstos los que revisten del cargo de autoridad a individuos que debieran ser vigilados por la justicia — si justicia hubiera —, y los que aseguran la impunidad de los esbirros.

NONO

Como periodistas, como ciudadanos y como hombres, protestamos del atropello cometido en casa de D. José Pérez Sánchez por unos amigos de la situación política imperante.

Lo sucedido ha sido bochornoso; pero es muy propio de las costumbres políticas de los que nos gobiernan.

Y no nos sorprende. Nosotros, que también escribimos, estamos siendo objeto en la calle de muchas insolencias por parte de los valientes. Unas veces con la vista parece quieren tragarnos; otras nos insultan con la palabra.

En ocasiones algunos que son empleados.

INTERESANTE

Para los costureros

Por carta que hemos recibido de Alger, se nos dice, que ha venido un tal Benjamín a llevarse costureros para el patrono José Maciá (á) La Fiera.

El patrono en cuestión, quiere costureros de esta, por no pagar la mano de obra al precio de los demás, pues al haber abundancia de trabajo este año en aquella población, todos los patronos han tenido que aumentar el precio de las tareas, y es e que nos ocupa no quiere seguir la misma conducta que los demás, y de ahí el haberse quedado sin costureros.

Los compañeros de allá nos dicen, que quieren aprovecharse de las circunstancias favorables para ver si consiguen alguna mejora y que los costureros que vayan de aquí, más bien perjudicarán su causa, que la beneficiarán.

Conque ya lo saben nuestros compañeros. El que se decida a ir a Alger el mejor camino a seguir es el que se ponga en seguida de acuerdo con los buenos amigos que allí tenemos.

Aunque lo mejor sería, y así se lo recomendamos a todos, el que nadie fuera a dicha población a hacer suelas y así creemos que ganaría más nuestra causa.

—¿Has visto en la procesión a un gran chico de Razón?

—¿Es el Santorradical?

—El mismo, justo, cabal.

—No me hables de testarros, de tontos ni de cencerros.

ECOS

Contra la condena de Meliá

L' Humanité, de Paris; Le Peuple, de Bruselas; Le midi Socialiste, de Tolosa; El Vortvaerts; de Berlin, y La Arbeiter Zeitung, de Viena, publican enérgicos artículos protestando contra la condena de ocho años de prisión y 2.000 pese-

tas de multa, impuesta a nuestro camarada Meliá.

Los ferroviarios

Se celebrará en Madrid, un congreso Nacional de ferroviarios. Organiza esta Asamblea «La Unión Ferroviaria» que consta de más de 40.000 ferroviarios y tiene organismos en las principales ciudades.

Los temas a discutir en el congreso son de gran importancia para la explotada clase ferroviaria.

De propaganda

Nuestros correligionarios Facundo Perezagua y José Solinís han terminado la excursión de propaganda encomendada por la Federación de los obreros de las minas.

Los excursionistas han recorrido muchos puntos de las cuencas mineras y debido a tan fructífera labor en las filas de la Federación aumentan nuevos federados.

NOTICIAS

Acto civil

NACIMIENTO

Con el nombre de Fraternidad ha sido inscrita en el Registro civil una niña de nuestros queridos correligionarios Ramon Pastor Herrero y Francisca Castell Bernad.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en un completo estado de salud, de lo cual nos alegramos infinito.

Enviamos nuestra entusiasta felicitación a los felices padres.

Serrano Sanchez

Desde hace unos días se halla entre nosotros nuestro querido compañero de Redacción Antonio Serrano Sanchez, el cual, apenas llegado a esta Ciudad, tomó parte en la función teatral de 1.º de Mayo, su afición favorita.

Mucho celebraríamos que el amigo Serrano no se ausentara de nuevo, pues aquí nos hace mucha falta para los trabajos de la organización.

Sea bien venido nuestro correligionario.

Serrano Girona

También está entre nosotros, desde anteayer, nuestro querido correligionario y colaborador José Serrano Girona, procedente de la Argelia, donde reside desde hace algunos años.

Al tener el gusto de estrechar la mano de este estimado amigo, solo se nos ocurre que celebraríamos muy de veras que fijara definitivamente su residencia en esta Ciudad.

Enfermos

Entre los varios compañeros y amigos que se hallan actualmente enfermos a causa de la epidemia de pulmonías y bronquitis reinante, lo están también, desgraciadamente de gravedad, nuestros estimados correligionarios Francisco Agulló Hernandez y José Porcel Sempere.

De todas veras deseamos el restablecimiento de tan queridos amigos.

Tipografía de José Agulló Sánchez

